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SESSIONE DEL 1 8 7 6 - 7 7 — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 2 0 DICEMBRE 1 8 7 6 

MINISTRO PER LA MARINERIA. Accetto questo invito, 
tanto più che aveva già aderito alla domanda eguale 
dell'onorevole Borghi. 

PRESIDENTE. Coloro che son d'avviso che quest'or-
dine del giorno debba essere approvato, si alzino. 

(È approvato.) 
Al capitolo 21 viene dalla Commissione proposto 

quest'altro voto motivato : 
« La Camera invita il Ministero ad inscrivere nel 

bilancio di prima previsione dell'entrata del 1878 
le somme pagate dagli allievi delle scuole di ma-
rina, ed in pari tempo ad inscrivere nel relativo bi-
lancio la spesa incontrata dallo Stato pel loro man-
tenimento. » 

11 signor ministro lo accetta ? 
MINISTRO PER LA MARINERIA. Lo accetto. 
PRESIDENTE. Lo metto ai voti. 
(E approvato.) 
Leggo ora l'articolo unico per l'approvazione della 

legge, il quale è così concepito : 
« Sino all'approvazione del bilancio definitivo per 

l'anno 1877, il Governo del Re è autorizzato a fare 
pagare le spese ordinarie e straordinarie del Mi-
nistero della marina in conformità dello stato di 
prima previsione annesso alla presente legge. » 

(È approvato.) 
Si passa ora allo squittinio segreto. 
Prego gli onorevoli deputati di stare ai loro po-

sti, e di venire alle urne man mano che saranno 
chiamati, perchè, dopo votato questo bilancio, dob-
biamo cominciare la discussione generale di quello 
dell'entrata. 

(Segue la votazione.) 

Risultamento della votazione : 
Presenti e votanti 213 
Maggioranza 107 

Voti favorevoli . . . . 205 
Voti contrari 8 

(La Camera approva.) 
La Giunta delle elezioni, oltre il deposito dei pro-

cessi verbali delle relazioni già annunziato, sulle ele-
zioni di Ragusa e d'Atripalda, ha deposto nella Se-
greteria della Camera i processi verbali delle reia-
sioni per l'elezione del collegio di Campagna. 

Sono dunque invitati a prenderne cognizione gli 
onorevoli deputati che desiderano ciò fare. 

PRESENTAZIONE DI (JNA RELAZIONE. 

PRESIDENTE. L'onorevole Englen è invitato di re-
carsi alla tribuna per presentare una relazione. 

ENGLEN, relatore. Ho l'onore di presentare alla 

Camera la relazione sul disegno di legge relativa 
alle controversie nascenti dagli atti esecutivi dispo-
sti amministrativamente contro i contabili. (Vedi 
Stampato, n° 32-A.) 

PRESIDENTE. Questa relazione sarà stampata e di-
stribuita. 

DISCUSSIONE DELLO STATO DI PRIMA PREVISIONE 
DELL'ENTRATA PER L'ANNO 1877. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca la discus-
sione dello stato di prima previsione dell'entrata 
pel 1877. 

È aperta la discussione generale. 
L'onorevole Comin ha facoltà di parlare. 
COMIN. Io comprendo perfettamente che non è il 

momento opportuno questo per imprendere una di-
scussione sul bilancio dell'entrata, nè proposito mio 
era di fare questa discussione ; solamente desidero 
di rivolgere all'onorevole presidente del Consiglio e 
ministro delle finanze alcune domande risguardanti 
specialmente la riscossione della tassa sul macinato. 

Egli, dacché è salito al potere, ha cercato di fare 
qualche cosa per mezzo di lievi modificazioni ai re-
golamenti e di transazioni eque, che in passato non 
si erano potute ottenere, e questo ha acquetato al-
cun poco il malcontento. Ma la base reale del male, 
i guai maggiori sono rimasti ; ed è necessario asso-
lutamente che con disposizioni legislative si tol-
gano. 

L'onorevole presidente del Consiglio ha nominato 
una Commissione, della quale formano parte egregi 
nostri amici e colleghi distinti, di una riputazione 
incontestata anche nella materia. 

Ora io desidererei di sapere qua! è stato il risul-
tato del lavoro di questa Giunta, se e quali provve-
dimenti l'onorevole ministro delle finanze intende 
di proporre pel macinato, e infine se sia o non sia 
vero che si è trovato finalmente il tanto sospirato 
pesatore, il quale lasci almeno la speranza che l'e-
poca delle angherie, delle violenze, degli arbitrii e 
perfine qualche volta, me lo lascino dire, delle ini-
quità sia per cessare. 

L a situazione dei contribuenti è certamente delle 
più infelici, quella dei mugnai non è neppure delie 
più belle. 

Essi sono nella posizione di avere a lottare con-
tro agenti del Governo i quali sono irresponsabili, 
perchè non devono rendere conto delle loro azioni, 
secondo la legge comune, ai tribunali ordinari. Ma 
tutto ciò che essi possono fare d'ingiusto, di stra-
ordinario, di eccessivo, è tutto deferito poi ai co-
mitati peritali. 


